

## 怀念『宣教先锋』王永信牧师

梁洁琼院长

北美中华福音神学院



感谢神，很荣幸在 2013 年王牧师九十大寿时，参加洛杉矶众教牧为他举办的祝寿盛宴，我代表学院赠送他一个纪念水晶，在订制这纪念品之时，浮现脑海的就是要在水晶上题刻『宣教先锋』四个字。这些字描绘王牧师一生事奉的热忱和足迹，而在他最后的录像带中，他留给后辈的，就是他宣教使命动力的四个字『欠债还债』！神为他的仆人的生平写下完美的句点！

北美中华福音神学院非常感恩，承蒙王牧师任学院的咨询顾问多年。以他日理万机、奔驰国际间之繁忙，他竟接受邀请愿意指导学院的异象和方向，可见他对神学教育有负担和远见。从他先后二次在学院的毕业典礼证道中，清楚看见他非常关心毕业生信的立场，更关心华人教会在华人神学教育事工上的责任。

2009 年王牧师是毕业典礼的特约讲员，讲题是「作无愧的工人」。他一开始就说：「办神学院是一件不容易的事，教会对神学院、对训练人材的关心、支持、代祷不足

够，这是华人教会的一种悲剧。」王牧师是宣教工场上的马拉松跑者，他勉励所有毕业生作无愧的工人，首要的是具有宣教的异象，他提醒众人，目前宣教工场上有三大群体：第一是普世华人的宣教工作，特别是中国的工场；第二是对犹太人的宣教工作，犹太人尽管暂时被神撇弃，但是神与亚伯拉罕所立的永约是永远有效的，将来以色列家必然得救。第三是把福音传回西方，西方的宣教士把福音传给我们，然而西方国家如今却舍弃了优良的传统，任凭福音没落了。牧师激励毕业生不仅持守异象，并且要效法宗教改革家马丁路德，在真道上站稳自己的立场，以永恒的价值观和勇气来回应这悖谬的世代，以无亏的良心作主无愧的工人！「宣教」是他心中不熄灭的火焰！

2016年王牧师再度受邀成为学院毕业典礼的特约讲员，当他看到青年人兴起、回应呼召受装备时，他说：「华人教会是有希望的」！我想是这种远见与异象促使神的老仆人不断向前。这一年，王牧师用一个具有挑战性的题目来勉励毕业生和三百多位会众，要我们「作一个世界不配有的人」！他宣讲「信心之章」希伯来书十一章、强调前人因信作成神的工。经文不断重复用「他们因着信」来称许那些历史人物，所以王牧师给毕业生的劝勉是：服事神要「有信心」，顺服神的呼召作信心的跨步！他数点教会历史中前仆后继的属灵伟人、披荆斩棘开创了教会复兴历史。二十世纪三、四十年代华人教会的领袖前辈也然。他深深感谢神给他机会在两位属灵伟人宋尚节和王明道跟前受教，他对王明道先生的评语是：「见人之所未见、言人之所不言」，王牧师的敢言明显是受恩师的影响。他又提到另一位神忠心的仆人潘霍华，潘氏指责当时的欧洲信徒的「廉价恩典」(cheap grace)观，事实上神的恩典是「重价恩典」(costly grace)，毕业生不能引领教会走廉价救恩之路，毕业生要效法先知以西结成为守望者：(1) 观察这个世代；(2) 看清这世界后要发声，要影响世界、替神发声，否则世人若死亡，神要向你们取他们丧命之罪。他说，毕业生，你们面对一个更险恶的世代，所以劝勉各位：扎根圣言、了解时代、忠心到底、互相合作，「作一个世界不配有的人」！王牧师自己就是这人，他虽睡了，仍旧说话！

以上两段简短的摘要，道尽一位属灵前辈的事奉观，也成为后辈们的座右铭！愿所有聆听神仆人训诲的毕业生，都以「作无愧的工人」和「作一个世界不配有的人」为事奉的目标！

**小记:**王牧师胸怀神国大业，却又平实的活出人间情。每年圣诞节他和师母都会寄来圣诞卡祝贺学院老师同学。证道时他还带个小礼物送给来宾及同工同学—一张「耶稣爱你」的贴纸。在千万听众前，我们看到他大声疾呼，讲台下的他，在典礼结束后也和董事同工津津有味地品尝台湾小吃，我们发觉「酸菜白肉砂锅」是他的开胃菜。董事们答应，若他有机会再到洛杉矶，一定请他再尝他的所爱。遗憾的是机会不再!

**《环球华人宣教学期刊》第 52 期 2018 年 4 月号**